
Ata  da  239ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Educação.  Aos
dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, conforme
publicação em Diário Oficial, reuniram-se os integrantes do Conselho Municipal
de Educação, no Núcleo de Educação para a Paz (Seduc), em cumprimento à
seguinte ordem do dia: aprovação da Ata 238ª; processo eleitoral Presidência
CME gestão 2025/ 2027; processo eleitoral conselheiros gestão 2025/ 2027;
prestação de contas/  plano orçamentário  2025;  câmaras temáticas  (grupos/
calendário;  assuntos  gerais.  As  assinaturas  dos  conselheiros  presentes
encontram-se em lista de presença acostada como parte integrante a esta ata.
Justificaram ausência os seguintes conselheiros (as): Kelly Roberta Ferracini,
Fabiana Antonieta Danella, João Rinaldo Zeferino, Marcos Pasquatonio, Silvia
Maria Smolka Marques Margareth de Cássia Magalhães Zatiti, Vivian Garcia de
Siqueira, Daniel Divino Rodrigues, Tatiana Rodrigues Castro de Sousa, Fábio
Giordano,  Yara  Rosa  Matos  Bento,  Márcia  de  Castro  Calçada  Kohatsu.
Convidados presentes:  Fabrício  Fonseca (Senai),  Luiz  Rodrigo (Diretoria  de
Ensino de Santos), Sheila (Justiça Restaurativa), Irene (Justiça Restaurativa),
Juliano  (Justiça  Restaurativa),  Carolina  Ozores  (Colégio  Mão  Amiga),
Secretária de Educação Audrey Kleys, Cristiane. A Presidente Fabiana Riveiro
iniciou  agradecendo  a  presença  de  todos  e  principalmente,  o  convite  da
reunião  ordinária  CME  estar  sendo  realizada  no  espaço  da  Justiça
Restaurativa, Núcleo de Educação para a Paz. A conselheira e coordenadora
do Programa Justiça Restaurativa NEP/ SEDUC Liliane Rezende agradeceu a
todos os presentes e falou da sua trajetória dentro desse trabalho. Ressaltou
que  o  programa  tem  o  objetivo  de  promover  diálogos  entre  as  partes
envolvidas,  prevenindo  os  conflitos  escolares,  por  meio  de  reparação  não
punitiva.  Falou  da  formação  dos  facilitadores  que  beneficiam  as  escolas
municipais  levando  práticas  restaurativas  para  um  convívio  saudável.  A
integrante da equipe JR, professora Irene, realizou o exercício de centramento,
trabalhando  a  respiração,  os  sentimentos,  o  movimento  do  corpo.  Na
sequência a integrante da equipe JR professora Sheila fez a leitura de reflexão
sobre o texto referente à paz. A coordenadora Liliane Rezende explicou que as
dinâmicas do programa são sempre realizadas em círculo, proporcionando um
ambiente acolhedor e escutando os participantes, demonstrando melhora nos
relacionamentos e a diminuição da violência escolar. Falou dos combinados
que são feitos com o grupo e o significado dos objetos no centro do grupo.
Realizou uma dinâmica de apresentação das pessoas presentes, onde cada
participante  mostrou  uma  palavra  de  sentimento  para  o  momento.  A
coordenadora Liliane Rezende solicitou um assento da JR no CME, assunto
que está sendo tratado pela supervisora Joana Costal. A Presidente colocou a
votação  da  ata  anterior  (238ª),  que  foi  aprovada  por  unanimidade.  Na
sequência, o item da pauta foi a eleição de Presidente e Vice-Presidente do
CME. A orientação foi dada de que a Comissão Eleitoral realize uma reunião
online para definir a regulamentação do processo eleitoral  e apresentem as
orientações, na próxima reunião, em 19/03. Foi aberto um grupo da Comissão
no Whatsapp. Foi registrada a alteração de nomes que compõem a Comissão
Eleitoral, professora Silvia Smolka a pedido, alegando problemas pessoais, e a
substituição da professora Maria Helena Marques, por conta do desligamento
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deste Conselho, pela professora Suzete Faustina dos Santos. Então, o CME
publicou novamente um Comunicado colocando essas alterações de nomes. A
Presidente  destacou  que  o  Regimento  Interno  do  Conselho  precisa  ser
atualizado, pois faltam várias informações importantes no documento.  Disse
que o Conselho solicitou às Secretarias Municipais, aos Sindicatos e a Diretoria
de Ensino de Santos a confirmação ou nova indicação de representatividade.
Aproveitou  e  falou  da  representatividade  do  CME  em  outros  Conselhos,
amparado  em  Decretos  e  Leis:  Educação  Ambiental,  Decreto  8570,
03/09/2019;  Comunidade  Negra,  Lei  3323,  15/12/2016,  Drogas,  2984,
25/04/2014.  No Comitê da Primeira Infância continua Fabiana Riveiro como
representante titular. A Presidente passou a informação de dois cursos: curso
do  Governo  Federal  sobre  a  Educação  de  Tempo  Integral,  voltado  para
Conselhos e Técnicos da Secretaria, e o outro, uma formação de Escolas de
Conselhos,  oferecido  pela  UNIFESP.  Trouxe  a  informação  referente  ao
questionário  que  o  Conselho  responde  pelo  Tribunal  de  Contas,  onde  são
perguntados como é a atuação, a participação, a frequência dos conselheiros e
outras questões, e isso mostra a importância da participação dos conselheiros,
de estarem presentes nas reuniões. A conselheira Suzete dos Santos enfatizou
que com três  faltas  consecutivas,  o  conselheiro  tem que ser  substituído,  e
também falou sobre a comprovação das justificativas de ausências,  se são
verdadeiras.  A  coordenadora  Liliane  Rezende  apresentou  o  curso  de
Facilitadores  da  JR,  informando  como  são  realizadas  as  formações,  com
ensinamento teórico e prático, e emissão de certificado. Nada mais havendo a
tratar,  a  senhora  presidente  agradeceu a presença de todos,  e  encerrou a
reunião e a presente ata que segue assinada pela senhora presidente Fabiana
Riveiro de Morais Manini, se conforme.
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